
（誠志会案） 

議員定数・議員報酬等に関するアンケート  

 

 市民の皆さまにおかれましては，平素より呉市議会にご関心をお寄せいただき，

厚くお礼申し上げます。  

 呉市議会では平成２２年の呉市議会基本条例制定後，議会改革に取り組んでま

いりました。  

 特に議会の見える化として，議会報告会・議事堂探訪ツアー・教えて！呉市議

会の実施，議会だよりの発行等を行った結果，早稲田大学マニフェスト研究会が

毎年実施する議会改革度調査において，平成２２年に４７３位であった順位が，

平成３０年には５６位になりました。  

 今後とも，「開かれた議会」，「強い議会」を目指し，議会改革に取り組んで

まいります。  

 さて，議員定数・議員報酬については，呉市議会基本条例第２６条及び２７条

に基づき，条例案提出にあたっては，市民意見の聴取に努めるよう定められてい

ます。  

 そこで，アンケートにご協力たまわりますよう，お願い申し上げます。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

呉市議会基本条例（抜粋） 

（議員定数） 

第２６条 議員の定数は，別に条例で定める。 

２ 委員会又は議員は，議員定数条例の改正議案を提出しようとする

ときは，明確な改正理由を付して提出するものとする。  

３ 前項に規定する提出に当たっては，公聴会制度及び参考人制度の

活用等により，市民の意見の聴取及び反映に努めるものとする。  

 （議員報酬） 

第２７条 議員報酬は，別に条例で定める。 

２ 委員会又は議員は，議員報酬条例の改正議案を提出しようとする

ときは，明確な改正理由を付して提出するものとする。  

３ 前項に規定する提出に当たっては，公聴会制度及び参考人制度の

活用等により，市民の意見の聴取及び反映に努めるものとする。  



（誠志会案） 

【参  考】  

 アンケート記入前に，各データをご確認ください。  

 

〇県内市の内，人口 10 万人以上の市と比較しました。  

市  人口  面積  定数  報酬額  政務活動費  

呉市       

〇〇市       

      

      

      

      

 

〇呉市は平成２８年に中核市の仲間入りをしました。  

◆人口２２万人台の中核市との比較  

市  人口  面積  定数  報酬額  政務活動費  

呉市       

〇〇市       

      

      

      

      

 

◆人口２５万人以下の中核市との比較  

市  人口  面積  定数  報酬額  政務活動費  

呉市       

〇〇市       

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 

 

 



（誠志会案） 

〇該当する項目に◯印，□にはチェック等をご記入ください。  

 

問１  あなたの性別は  

 

 ①  男  性     ②  女  性  

 

 

問２  あなたの年齢は  

 

  ①２０歳未満   ②２０代    ③３０代    ④４０代  

 

  ⑤５０代     ⑥６０代    ⑦７０代    ⑧８０代以上  

 

 

問３  前回の選挙（市議会議員）で投票しましたか  

 

  ①  投票した    ②  投票しなかった  

 

 ※  投票しなかったと答えた方の理由は  

 

  ①  投票したい議員がいなかった  

 

  ②  選挙に関心がない  

 

  ③  旅行，その他で不在だった  

 

  ④  選挙に行っても行かなくても変わらないから  

 

  

問４  議員に期待すること  

 

  ①財政，福祉，教育など，行政のチェック  

 

  ②道路，公園，下水道など，地域に密着した生活環境の改善や，生活相談役  

 

  ③議会や議員が何をしているか，わかるように情報発信  

 

  ④市に対する政策立案や，議員提案  

 

  ⑤議員の資質を上げる  



（誠志会案） 

問５  傍聴及びインターネット中継を見たことがありますか  

 

  ①  よく見る    ②  たまに見る   ③  見たことがない  

 

 

問６  議会だより（チームくれ）を見たことがありますか  

 

  ①  よく見る    ②  たまに見る   ③  見たことがない  

 

 

問７  現在，議員定数は３２名ですが，どう思いますか。  

 

  ①  多い   ②  やや多い   ③  適当   ④  やや少ない  ⑤  少ない  

 

 

問８  現在，議員報酬は月額５５万円ですが，どう思いますか。  

   ※ なお，退職金や年金はありません。  

 

  ①  多い   ②  やや多い   ③  適当   ④  やや少ない  ⑤  少ない  

 

 

問９  政務活動費は月額５万円ですが，どう思いますか。  

 

  ①  多い   ②  やや多い   ③  適当   ④  やや少ない  ⑤  少ない  

 

 

問 10 あなたは市議会議員に立候補したいですか。  

 

  ①  やってみたい   ②  興味はある   ③  やりたくない  ④  興味がない  

 

 

問 11 議員定数（人数）や報酬（金額）について，ご意見があればお願いいた

します。  

 

  

 

 

 

ご協力ありがとうございました。  


